

EXPUNERE DE MOTIVE

La data de 15 aprilie 1998, s-a semnat la Soci, Federația Rusă, Acordul între Guvernele statelor participante la Cooperarea Economică a Mării Negre (CEMN), de colaborare în intervenția și răspunsul de urgență la dezastre naturale și provocate de om.

Acordul s-a încheiat în scopul asigurării cadrului juridic al colaborării în domeniul prevenirii dezastrelor și al asigurării ajutorului reciproc în vederea înlăturării efectelor acestora.

Prevederile acordului corespund legislației în vigoare din țările semnatare și răspund recomandărilor Organizației Națiunilor Unite și Consiliului Atlanticului de Nord pentru planificarea în domeniul urgențelor civile.

Principalele forme de colaborare dintre Părțile Contractante sunt :

- organizarea și realizarea monitorizării calamităților naturale, avariilor industriale sau/și catastrofelor care au loc pe teritoriile Părților Contractante sau cu efecte transfrontaliere;
- organizarea în comun de consfătuiri, simpozioane, seminarii, aplicații sau exerciții de protecție civilă și alte activități adecvate vizând schimbul de experiență în domeniu;
- participarea specialiștilor și a grupelor de acordare a ajutorului la localizarea și lichidarea urmărilor calamităților naturale, avariilor industriale sau/și catastrofelor.

Fiecare Parte Contractantă se obligă să notifice Părților Contractante, de îndată, orice calamitate naturală, avarie sau/și catastrofă care s-ar putea produce sau care s-a produs pe teritoriul uneia din Părțile Contractante și poate reprezenta un pericol pentru alte Părți Contractante.

Dacă una din Părțile Contractante are nevoie de asistență sau ajutor în cazul unei calamități naturale, avarii industriale sau/și catastrofe, ea poate cere asistență sau ajutor Părților Contractante, indicând locul, natura, amploarea și momentul apariției acesteia, măsurile luate în zonă și în afara zonei calamitate, felul și volumul de asistență sau ajutor necesar.

Conform acordului, Partea Contractantă care primește cererea acordă Părților Contractante asistența sau ajutorul solicitat dacă are aprobare și este în măsură să le asigure, indicând amploarea acestora și condițiile în care le poate realiza.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru ratificarea Acordului între Guvernele statelor participante la Cooperarea Economică a Mării Negre (CEMN), de colaborare în intervenția și răspunsul de urgență la dezastre naturale și provocate de om, semnat la Soci, la 15 aprilie 1998, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM-MINISTRU,

Vasile